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Щиро вітаємо бібліотеки Вінниччини, які отримають комп’ютерне обладнання 
у 2013 році від програми «Бібліоміст» як переможці IV та V раундів конкурсу 
«Організація нових бібліотечних послуг із використанням вільного доступу до 
Інтернету»:

Тиврівська центральна районна бібліотека
Гніванська міська бібліотека №1 м. Гнівань, Тиврівський р-н
Гніванська міська бібліотека №2 м. Гнівань, Тиврівський р-н
Гніванська міська бібліотека №3 м. Гнівань, Тиврівський р-н
Бродецька селищна бібліотека, смт Бродецьке, Козятинський р-н
Йосипівська сільська бібліотека, с. Йосипівка, Козятинський р-н
Махаринецька сільська бібліотека, с. Махаринці, Козятинський р-н
Широкогребельська сільська бібліотека, с. Широка Гребля, Козятинський р-н
Козятинська районна дитяча бібліотека, м. Козятин
Білопільська сільська бібліотека, с. Білопілля, Козятинський р-н
Непедівська сільська бібліотека, с. Непедівка, Козятинський р-н
Нападівська сільська бібліотека, с. Нападівка, Липовецький р-н
Білянська сільська бібліотека, с. Біла, Липовецький р-н
Козинецька сільська бібліотека, с. Козинці, Липовецький р-н
Новоприлуцька сільська бібліотека, с. Нова Прилука, Липовецький р-н
Іллінецька районна бібліотека для дітей, м. Іллінці
Серебрійська сільська бібліотека, с. Серебрія, Могилів-Подільський р-н
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враження учасника

Події, факти із життя бібліотечної спільноти

15 травня 2013 року у Верховній 
Раді України відбулися парламентські 
слухання «Українська книга: реалії 
сучасності й перспективи розвитку 
вітчизняного книговидання і книго-
розповсюдження».

Мета слухань – створення на-
лежних правових, економічних та 
органі заційних умов, які сприятимуть 
відродженню вітчизняного книгови-
давництва. У слуханнях взяв участь 
Голова Держкомтелерадіо України 
Олександр Курдінович, а також депу-
тати Верховної Ради України, пред-
ставники профільних міністерств та 
департаментів регіонального рів  ня, 
видавці, письменники, бібліотечні пра
цівники, громадські діячі. У виступах 
звучала стурбованість з приводу ско-
рочення видання українських книжок 
та мережі бібліотек, недостатньої кіль
кості книжкових магазинів, зниження 
попиту на книгу. 

Спікер Верховної Ради України 
Анатолій Рибак оцінив обговорюване 
питання як надзвичайно актуальне. Він 
зокрема зазначив: «Книга є джерелом 
доступу до світових та культурних 
надбань, професійного зростання, 
незмінним елементом інформпростору, 
зниження читацької культури є загро-
зою для країни». Письменник і вида-
вець Віталій Капранов запропонував 
ухвалити Закон, який би передбачав 
захист ринку, створення і збереження 
мережі розповсюдження видань і вре-
гулювання ПДВ на книги, перенесення 
друку книжок в Україну. 

Олександр Курдінович нагадав, що Уряд 
схвалив розроблену Держкомтелерадіо 
Концепцію цільової національнокультур
ної програми популяризації вітчизняної 
книговидавничої продукції та читання на 
20142018 роки. Рекомендовано прийняти 
такі програми і в ре гіонах.

Попри певні розчарування, обго-

ворення такого важливого питання, 
спрямованого на підтримку книго-
друкування, книгорозповсюдження і 
популяризацію видавничої продукції 
на державному рівні вселяє надію, що 
книга залишатиметься і надалі важли-
вим джерелом інформації, підвищення 
освіченості, культури і духовності 
українського народу.

Наталія МОРОЗОВА,
директор Вінницької ОУНБ

ім. К.А.Тімірязєва, заслужений 
працівник культури України
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Події, факти із життя бібліотечної спільноти

У незвичному форматі пройшли цьогорічні ювілейні   
25ті Стусівські читання, присвячені 75річчю від дня 
народження видатного поетаземляка, Героя України 
В.С.Стуса. Літературномистецький вечір «Поет – це 
слово. Це – його життя…» відбувся 15 січня у Вінницькій 
ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва. Учасники дійства – заступ-
ник голови Вінницької ОДА Любов Спірідонова, депу-
тат Верховної Ради України п’яти скликань Анатолій 
Матвієнко, заслужений діяч мистецтв Василь Довжик, 
поетеса, наша землячка Ніна Гнатюк, український гро-
мадський діяч, член Української Гельсінської групи, 
політв’язень, публіцист, історик дисидентського руху 
Василь Овсієнко, вінницькі письменники і науковці (пись-
менник, літературознавець, заслужений працівник куль-
тури України Анатолій Подолинний; письменник, голова 

обласної організації конгресу української інтелігенції й 
літературномистецького об’єд нання ім. В.Стуса Василь 
Кобець) наголошували на тому, що Василь Стус – лю-
дина непересічного таланту, його вірші протискались 
через ґрати і летіли до України, несли слово правди 
своїм співвітчизникам. Виступаючі закликали не лише 
слухати, але й чути Василя Стуса. Директор ОУНБ ім. 
К.А.Тімірязєва, заслужений працівник культури України 

Наталія Морозова разом із паном В.Довжиком запали-
ли поминальну свічку, а згодом, виступаючи на вечорі, 
повідомила, що користувачі соціальних мереж зможуть 
ознайомитися із сюжетом радіокомпозиції за поезією 

В.Стуса «Сказитись легше, аніж буть собою» (авт. Ольга 
Філіпова та Вадим Лівертовський із Запоріжжя) і заува-
жила, що таке нове бачення прочитання творчості митця, 
особливо для молоді, є дуже важливим і перспективним.

Окрасою Стусівських читань стали виступи фіналістів 
літературномистецького конкурсу на краще виконання 
та мистецьке представлення творчості Василя Стуса 
«Я читаю Стуса!». Усім переможцям заст. начальника 
управління культури і туризму ОДА Галина Куделя і 
Наталія Морозова вручили дипломи та книгу «І в смерті 
з рідним краєм поріднюсь…» із дарчими підписами 
упорядників Ніни Гнатюк та Тараса Ковальського. 
До слова, конкурс викликав неабиякий інтерес – у 
відбірковому турі змагалися за перемогу понад 50 
школярів, студентів, педагогів, журналістів із Вінниці 
і Вінницької області, інших міст України (Запоріжжя, 
Миколаєва, Черкас). На вечорі звучала фонограма віршів 
Василя Стуса у виконанні автора, демонструвався фільм 
«Просвітлої дороги свічка чорна…», художні колективи 
виконували музичні твори. Відвідувачі бібліотеки мали 
можливість ознайомитися з низкою виставок, переглядів 
літератури за темою. Народна майстриня Любов Шала-
май, найстарша учасниця конкурсу, вишила до ювілею і 
представила портрет Василя Стуса.

Передував цьому заходу мітингреквієм «І я гукну, 
і край мене почує…» за участю представників влади, 
письменників, бібліотечних працівників, громадськості, 
який відбувся біля пам’ятника Василю Стусу на майдані 
його імені.

22 січня у Будинку офіцерів під час проведення ІІ 
літературномузичного фестивалю «Серце твоє – Україна 
свята. СТУС», народний театрстудія «Сьоме небо» ВНМУ 
ім. М.Пирогова та театр книги «Прочитання» показав 
моновиставу за творами В.Стуса «Суфлер» у виконанні 
актора Олександра Бойцуна, режисерпостановник –            
Марина Ревенко.

Лариса СЕНИК, заступник директора
з основної діяльності Вінницької ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва

«І я гукну, і край мене почує…»
СТУСІВСЬКІ ЧИТАННЯ-2013

АНОНС

У рамках відзначення 1025-ліття хрещення Київської Русі, 23 липня 2013 року у Вінницькій ОУНБ 
ім. К.А.Тімірязєва відбудеться круглий стіл «Роль і значення хрещення Київської Русі в подальшому 
історичному та культурному розвитку держави». 

Організатори заходу – Управління культури і туризму та Управління у справах національностей та 
релігій Вінницької ОДА, Державний архів Вінницької області, Вінницька ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва. 
Учасники круглого столу – відомі вінницькі науковці, державні службовці, священнослужителі, 
бібліотечні, музейні та архівні працівники.
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1516 травня 2013 р. Вінницький 
національний медичний університет 
імені М.І.Пирогова щиро приймав го-
стей. Наукова бібліотека університету 
(директор Шпукал Л.І.) та облас-
на наукова медична бібліотека (ди-
ректор Берладин Г.В.) провели 
Міжнародну науковопрактичну 
конференцію «Співпраця та партнер-
ство медичних бібліотек України в 
сучасному інформаційному просторі», 
ініціатором та організатором якої 
виступила Національна наукова ме-
дична бібліотека України. В роботі 
конференції взяли участь понад 70 
фахівців із 42 організацій – обласних 
медичних бібліотек, бібліотек НДІ та 
вищих навчальних закладів з України, 
Росії, Польщі та Республіки Білорусь. 

Вітальним словом відкрив кон
ференцію проректор з навчальної ро-
боти, доктор медичних наук, професор 
Гумінський Ю.Й., відзначивши важливу 
роль бібліотек для розвитку медичної 
освіти і науки. Традиційна доповідь 
генерального директора Національної 
наукової медичної бібліотеки України, 
заслуженого працівника культури   
України Павленко Р.І. засвідчила, що 
можливості співпраці необмежені. 
Вона провела паралель між влас-
ним досвідом партнерства минулих 
років та сучасності і детально зупи-
нилася на різних формах і методах 
міжнародного співробітництва своєї 
бібліотеки. Із неприхованою цікавістю 
присутні у залі заслухали доповідь 
«Імідж сучасної бібліотеки», яку пред-
ставив Сороко В.М., директор ДУ 
«Республіканська наукова медична 
бібліотека» (Республіка Білорусь, 
Мінськ). Викликав ряд запитань виступ 
доктора педагогічних наук, професо-

ра, Лауреата премії Уряду Російської 
Федерації в галузі освіти, заслуженого 
працівника культури Республіки Татар-
стан, заслуженого працівника охорони 
здоров’я Російської Федерації Дрешер 
Ю.М. (Республіканський Медичний 
бібліотечноінформаційний центр, Ка-
зань, Росія). Актуальна тематика ме-
неджменту якості була висвітлена в 
доповіді «Роль керівництва бібліотечно
інформаційного центру у залученні 
персоналу в процес впровадження си-
стеми менеджменту якості». Господарі 
заходу – автор цієї статті та Берладин 
Г.В. – представили оглядову інформацію 
стосовно основних напрямків своєї 
діяльності, яка переросла у живе 
спілкування з працівниками бібліотек 
під час екскурсій. Загалом учасники 
конференції заслухали та обговорили 
29 доповідей бібліотечних фахівців, у 
яких висвітлювались актуальні питання 
стратегії розвитку сучасної бібліотеки, 
основні напрями впровадження новітніх 
процесів комп’ютеризації, розвиток 
електронних інформаційних ресурсів 
та послуг на основі Інтернетсервісного 
комунікаційного середовища та вияв-
лено особливості співробітництва між 
бібліотеками, книговидавничими і гро-
мадськими організаціями.

Представники бібліотек ВНЗ ма
ли нагоду за чашкою запашно-
го чаю у невимушеній обстановці 
поспілкуватися із видавцями «Нової 
книги» (м. Вінниця) на засіданні кру-
глого столу – «Книговидавці, бібліотеки 
і читачі: взаємодія та співробітництво». 
Жваву дискусію викликала тема 
«Електронні підручники нового поко
ління» і особливу зацікавленість – 
«Соціальні мережі: можливості та 
використання». 

Конференція для наукової бібліотеки 
університету стала початком спів праці 
з лікарем відділення епідеміології 
та превентивних новоутворень Цен-
тру онкології Інституту ім. Марії 
СклодовськоїКюрі у Варшаві (Поль
ща) Кшиштофом Круліковські. Він 
досліджує діяль ність відомої у Польщі 
лікарки Марії Веркентін, яка народи-
лася у с. Корделівка Калинівського 
району. Від організованої нашою 
бібліотекою екскурсії на її батьківщину 
пан Кшиштоф був у захваті і повіз 
до Варшави велику кількість світлин 
цього краю. Бібліографкраєзнавець 
бібліотеки Ольга Юрчишина активно 
долучилися до вивчення життєвого 
шляху пані Марії, тож наше партнер-
ство продовжується уже на відстані. 

Інформаційну підтримку конференції 
забезпечували видавництва «Медици-
на» (м. Київ), «Нова книга», «ПРАДА
АРТ», ПП Максименко (м. Вінниця), 
ТОВ «Фірма Періодика». Викладачі 
та студенти мали змогу переглянути 
найновіші українські медичні ви-
дання та придбати для себе потрібну 
літературу. 

Із друкованими матеріали кон
ференції можна познайомитися, 
звернувшись до фондів наукової 
бібліотеки ВНМУ ім. М.І.Пирогова та 
Вінницької обласної наукової медичної 
бібліотеки. Для віддаленого користу-
вача пропонується сайт http://library.
vsmu.edu.ua. 

Плідна робота всіх присутніх на 
заході плавно перейшла в культурну 
програму. Музейсадиба М.І.Пирогова, 
музей П.І.Чайковського і Н.Ф. фон 
Мекк і, звичайно ж, наш славнозвісний 
фонтан залишили гарну пам’ять про 
місто Вінниця. 

Швидко промайнули 2 дні, гості 
роз’їхалися по своїх домівках. Ще 
продовжувався обмін думками між 
нашими працівниками, як незабаром 
ми отримали листподяку від Гене-
рального директора Національної 
наукової медичної бібліотеки України 
Павленко Р.І., який закінчувався 
приємними словами: «Ваше чудове 
затишне місто, привітна атмосфера 
університету та сердечний прийом 
залишили найкращі враження в усіх 
учасників конференції». 

Неліна КРАВЧУК, заступник
директора наукової бібліотеки 

Вінницького національного
медичного університету

ім. М.І.Пирогова

Міжнародна науково-практична конференція
«Співпраця та партнерство медичних бібліотек України

в сучасному інформаційному просторі»
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БІБЛІОТЕЧНИЙ
ФОРУМ

До Всеукраїнського дня бібліотек буде проведено ІІ обласний 
бібліотечний форум «Публічні бібліотеки регіону: нові реалії і вічні 
цінності». У рамках регіональної програми «Читаюча Вінниччина», 
оголошено обласний бібліотечний конкурс «Бібліопрояв». Організатори 
– Управління культури і туризму ОДА, обласні бібліотеки (Вінницька 

ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва, Вінницька обласна бібліотека для юнацтва 
та Вінницька обласна бібліотека для дітей ім. І.Я.Франка, а також 
обком профспілки працівників культури і ГО «АБВ»).

Відзначення переможців конкурсу відбудеться під час проведення 
форуму.

21 травня 2013 р. у концертній залі «Плея-
да» Вінницької обласної філармонії відбулися 
урочистості з нагоди Всеукраїнського дня 
працівників культури і майстрів народно-
го мистецтва. Присутні на святі – голова 
Вінницької ОДА Іван Мовчан, його заступ-
ник Любов Спірідонова, заступник голови 
Вінницької обласної Ради Юрій Медведєв, 
вітаючи присутніх у залі, а в їх особі – понад 
шеститисячну спільноту працівників культу-
ри і мистецтв області, відмічали вагомі здо-
бутки, обі цяли і надалі опікуватися галуззю 
та сприяти її розвитку і вирішенню існуючих 
проблем. Начальник управління культури і 
туризму Вінницької ОДА, заслужена артист-
ка України Марія Скрипник поінформувала 
про роботу закладів культури, у тому числі 
відмітила діяльність бібліотек, зокрема 
реалізацію ними програми «Бібліоміст». 

Серед інших працівників культури і ми-
стецтв, група бібліотечних фахівців отримали 
різні відзнаки, зокрема: заступник директора 
Вінницької обласної бібліотеки для юнацт-
ва Оксана Мундір і заступник директора з 
наукової роботи та інформатизації ОУНБ 
ім.  К.А.Тімірязєва Галина Слотюк – Грамоти 
Міністерства культури України. Остання от-
римала також Диплом управління культури і 
туризму ОДА у номінації – «За проведення ІІІ 
Міжнародної науковопрактичної конференції 
«Роль краєзнавства у соціальноекономічному і 
культурному розвитку регіону». Окрім того, гра-
моти управління отримали ще дві співробітниці 
«Тімірязєвки» (Коцюбська В.М. і Пархонюк 
Н.Б.), а також Коваль О.В., Чернишук В.С. 
(Вінницька обласна бібліотека для юнацтва), 
Лаукарт В.О., Анохіна Р.І. (Вінницька об-
ласна бібліотека для дітей ім. І.Я.Франка) та 
бібліотечні працівники районних, сільських, 
міських книгозбірень, відзнаки яким вруча-
лися у трудових колективах, зокрема: Сав-
чук Т.М. (Вінницький рн), Жабокрик Т.М. 
(Калинівський), Юр’єва Т.М. (Крижопільський), 
Соболєва З.В. (Мурованокуриловецький), 
Антонець Т.П. (Оратівський), Пащенко В.О. 
(Теплицький), Трембовецька О.Л. (Тульчинсь-
кий), Мазур О.М. (Хмільницький), Кушнір Г.Г.        
(м. Жмеринка). Щиро і сердечно привітала 
Марія Василівна ветеранів культури, у тому 
числі бібліотечної справи, які зробили вагомий 
внесок у розвиток галузі, та й донині займають 
активну життєву позицію і передають свій ба-
гатий досвід молодим фахівцям.

Зачарували учасників свята різножанрові 
концертні номери у виконанні художніх 
колективів Вінниці та районів області.

Поліна Цимбалюк, учений секретар 
Вінницької ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва,

заслужений працівник культури України

ВІДЗНАЧИЛИ
ПРОФЕСІЙНЕ

СВЯТО

Секрети пошуку роботи
в Інтернеті

Бібліотека – це вже не місце, де тільки видають книги. Це заклад, 
де кожен бажаючий з користю може провести час за комп’ютером. 
Завдяки програмі «Бібліоміст», бібліотека перетворилася на центр 
громадського життя, дозвілля молоді, безробітних, людей пенсійного 
віку, молодих мам. Вони опановують всесвітню мережу Інтернет та 
черпають з неї потрібну інформацію.

Працівники бібліотеки допомагають громадянам міста в освоєнні 
комп’ютерної грамотності. Провели індивідуальні навчання ро-
боти на комп’ютері, вчили користуватись соціальними мережами 
Інтернет. Допомагали жінкам у пошуку тем, які їх найбільше 
цікавили: права жінок, курси молодих мам, соціальний захист людей 
похилого віку, пенсійне забезпечення, надання соціальних пільг, 
пошук роботи.

Так, жителька міста, молода мама Московець Ж.В. звернула-
ся в наш Інтернетцентр із проханням допомогти їй в освоєнні 
комп’ютера. Бібліотекар Інтернетцентру, автор цієї статті, навчила 
Жанну Василівну користуватися не тільки комп’ютером, а й пошу-
ком необхідної інформації в Інтернеті та запропонувала їй сайти з 
пошуку роботи. Згодом вона змогла знайти роботу і працювати через 
мережу Інтернет у сфері торгівлі. Для успішної роботи та економії 
часу бібліотекар допомогла їй створити свою електронну скриньку 
і навчила нею користуватися. Тепер їй постійно приходять на елек-

тронну адресу листи, фінансові документи, які вона роздруковує в 
Інтернетцентрі і користується ними в роботі.

Жанна Василівна неодноразово висловлювала слова вдячності за 
надані їй послуги. 

Алла ШТОМПЕЛЬ, бібліотекар Немирівської ЦРБ

АНОНС

Ярмарок «Бібліотечні інновації 
для громад: створюємо майбутнє»

З 31 липня до 1 серпня 2013 р. за участю бібліотек різних рівнів, 
представників органів влади, неурядових організацій, профільних ВНЗ, 
громадськості, користувачів, представників бізнесу, друзів бібліотек 
та всіх небайдужих до їх розвитку Вінницької, Житомирської, Кірово        
градської, Київської, Черкаської областей, відбудеться ярмарок «Бібліотечні 
інновації для громад: створюємо майбутнє» у форматі «пошук майбутньо-
го». Організатор – ГО «АБВ», у рамках програми «Бібліоміст». Розпочнеть-
ся зібрання у приміщенні Експоцентру Вінницької торговопромислової 
палати (ТПП) експозиціями бібліотечних інновацій.

Розглядатимуться моделі сталого розвитку бібліотек (презентації 
бібліотечних проектів, демонстрація бібліотечних відео, нагород-

ження учасників ярмарку та переможців «БібліоКінофест»). Далі у 
програмі передбачається робота учасників ярмарку в малих групах, 
які, шляхом дискусій, зможуть сформувати рішення і план дій на-
вколо спільного виклику – як інноваційна бібліотека може ефективно 
сприяти розвитку громад. 
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Центр проектного менеджменту (ЦПМ) Барської районної 
бібліотеки, створений за сприяння програми «Бібліоміст», 
вже 3й рік поспіль ефективно втілює у життя нову 
бібліотечну послугу шляхом проведення тренінгових на-
вчань з методики написання проектної заявки та пошуку 
донорів. У ЦПМ пройшли навчання близько 600 осіб, напи-
сано 82 проектні заявки, з яких уже 20 стали виграшними, 
тобто були профінансовані. 

Послуги Центру поширюються не лише на територіальні 
громади району, але й за його межі. Відповідні консультації 
отримували бібліотекарі з Одещини і Дніпропетровська, 
представники громадських організацій Чернігова, Львова, 
ІваноФранківщини.

Народний депутат України Віктор Жеребнюк вис-
ловив щиру вдячність на адресу керівництва Барської 
райдержадміністрації за сприяння і підтримку ініціатив 
Барської ра йонної бібліотеки, особливо у сфері надання 
послуг з проектного менеджменту. З огляду на сучасність 
і доцільність вивчення та запозичення досвіду для поши-

ІСТОРІЇ УСПІХУ

рення його в громадах України, він звернувся з проханням 
сприяти працівникам Барської бібліотеки у проведенні 
тренінгових навчань з методики розробки проектів у 
Верховній Раді України для помічників народних депутатів. 

Такий тренінг відбувся 23 травня цього року в приміщенні 
Апарату Верховної Ради України. До цього заходу працівниками 
бібліотеки був підготовлений та розданий учасникам 
тренінгових навчань «Порадник з проектної діяльності», який 
висвітлює питання з мистецтва написання проекту, веб
ресурсів донорських організацій, знайомить з досвідом 
проектної діяльності Барської районної бібліотеки та Асоціації 
користувачів Барської районної бібліотеки «Світ інформації», а 
також пропонує увазі зразки аплікаційних заявок.

Автор цієї статті та провідний бібліограф Світлана 
Філіпова ознайомили учасників із напрацюваннями своєї 
бібліотеки щодо проектної роботи, надали практичні 
рекомендації з ефективного фандрейзингу, вказали 
орієнтири потенційних ґрантодавців у пріоритетних сфе-
рах. Основним було подання матеріалу щодо заповнення 
аплікаційної форми на конкурси.

На даний час Барська районна бібліотека в онлайн 
режимі та по телефону надає індивідуальні консультації, 
поради, відповіді на запитання учасників навчань.

Любов КИРИЛЮК,
директор Барської районної бібліотеки

Навчаємо мистецтву 
написання проектів

КОНФЕРЕНЦІЯ
Управління культури і туризму, Депар-

тамент освіти і науки, Управління у справах 
національностей та  релігій Вінницької ОДА, Дер-
жавний архів Вінницької області, Вінницька єпархія 
УПЦ, МогилівПо дільська єпархія УПЦ, Вінницька 
ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва 9 вересня 2013 р. прово-
дитимуть науковопрактичну конференцію «Роль та 
місце СвятоУсікновенського Лядівського скельного 
чоловічого монастиря у культурнодуховному житті 
Подільського краю», присвячену 1000літтю з часу 
заснування православної святині.

Мета проведення конференції: розкриття ролі 
По дільського афону в історичному та культур-
ному житті краю, об’єднання зусиль державних 
установ, закладів культури та освіти, громадських 
організацій, національнокультурних товариств, 
релігійних громад, науковців, краєзнавців задля 
збереження історичної пам’яті народу, сприяння 
виявленню, збору та популяризації інформації про 

святиню українського православ’я ХІХХІ ст., 
одного із 7ми чудес Вінниччини.

Більш детальну інформацію можна знайти на 
сайті Вінницької ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва:

http://www.library.vn.ua/

АНОНС

У Тульчинській центральній районній бібліотеці презентовано 
виставку авторської ляльки Світлани Лєбєдєвої, яка стала про-
довженням циклу виставок «Світ захоплень наших читачів». 

Майстриня захопилася ляльками в листопаді 2011 року. Почи-
нала з текстильних ляльок тильд. 
Зараз займається ляльками із 
самозастигаючих пластиків. 

Користувачів нашої бібліотеки 
та гостей міста зустрічали «Пані 
Поліна», «Японочка Міяко», «Дві 
мрії», «Заможня родина». Осо-
бливою популярністю користу-
валася серія їжачків за мотивами 
мультфільму «Ежик в тумане».

На презентаці ї  авторка 
розповіла присутнім про своє 
захоплення, історію створення 
кожної ляльки. 

Нестандартну для бібліотеки 
виставку відвідали близько 300 
тульчинців та гостей міста. До бібліотеки записалось 57 нових 
користувачів.
Віра ВІГУРЖИНСЬКА, директор Тульчинської ЦРБ

Ляльковий світ Світлани Лєбєдєвої
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Тільки про того можна сказати, що 
він добився успіху, хто зумів скориста-
тися його плодами.

Люк де Вовернарг
Важко не погодитися з твердженням китайського філософа 

Лаоцзи, який сказав: «Довгий шлях починається з першо-
го кроку». І цей крок до успіху ми зробили, взявши участь 
у конкурсі «Організація нових бібліотечних послуг з ви-
користанням вільного доступу до мережі Інтернет» про-
екту «Бібліоміст», і перемогли. Наш успіх – це результат 
наполегливої співпраці зі спонсорами, людьми, які нас 
підтримали. Завдяки проекту значно розширилися можливості 
користування Інтернетом, особливо для цільових груп проекту: 
жителі району, рідні та друзі яких перебувають за кордоном; 
дітисироти та діти з фізичними вадами; вагітні жінки. 

Керуючись бажанням надавати підтримку в спілкуванні 
членів родин у будьякій країні земної кулі, бібліотеки, 
застосовуючи новітні технології, створюють умови для 
віртуального спілкування між людьми в пункті спілкування 
«Крижопіль на зв’язку». У Городківському сільському філіалі 
скайпом теж активно користуються жителі села, зокрема, уче-
ниця ліцею, Анчиполька Вікторія, яка приїхала вчитись з До-
нецька. Часто відвідувати батьків, сестричку та близьких не 
має можливості. Тому онлайн спілкування стало їй у нагоді.

Саме завдяки проекту ми допомогли у пошуку письменниці 
з діаспори Любов ВасилівБазюк (Канада), батьки якої 
проживали в Крижополі. Цьому передувала поява книги 
письменниці у фонді ЦБ, а згодом, відгукнувшись на наше за-
прошення, приїхала на зустріч із далекої Канади і вона сама. 

Наші успіхи – це успіхи наших користувачів. Так, при-
йшовши уперше до бібліотеки, деякі учні Городківського 
підрозділу Крижопільського будівельного ліцею не мали 
жодних практичних навичок роботи з комп’ютером, адже 
не в кожного він є. Тому в Інтернетцентрі проводять-
ся індивідуальні та групові навчання, тренінги з метою 
оволодіння навиками роботи на комп’ютері, надаються 
консультації, різноманітні довідки. За період навчання учні 
без поспіху і зважено навчилися працювати з комп’ютером, 
знаходити потрібну інформацію різного спрямування у 
всесвітній мережі Інтернет. Особливою популярністю в учнів 
користуються навчальнотренінгові заняття, перегляд фільмів, 
спілкування в соціальних мережах. Багато з них отримали 
консультації зі створення власної електронної пошти.

Бібліотекарі разом із волонтерами в інформаційно
консультативному пункті «Даємо крила» навчають дітейсиріт 
Крижопільського будівельного ліцею (16 чоловік) основам 
комп’ютерної грамотності, роботі в Інтернетмережі. 

Для дівчат волонтери провели спеціальний курс «Краса 
та здоров’я» з вебоглядами та майстеркласами на теми 
догляду за волоссям, перукарського мистецтва, візажу та 
одягу. Використовуючи інтернетресурси, дівчата активно 
готувалися до випускного вечора, а волонтери безкоштовно 
зробили їм макіяж та зачіски. Цільова група вагітних жінок, 
які працюють в інформаційноконсультативному пункті «Як 
чекаєте лелеку, то мерщій в бібліотеку» в ЦБ та Голубецько-
му сільському філіалі, збагатилися необхідною інформацією 
в ході зустрічей з лікарями, психологами. Майбутні мами 
користувалися послугами інтернетмагазинів, замовляли та 
купували речі для малят. 

Результатом успішної роботи Шарапанівської сільської 
бібіліотеки є те, що при ній створено консультативний пункт 
«ЗНО: запитання і відповіді». Щойно починається реєстрація 
на зовнішнє незалежне оцінювання, бібліотека стає другою 
домівкою для випускників 11 класу. Пакет документів для 
ЗНО має бути заповнений онлайн, що є досить складним 
завданням для жителів нашого села, тому що регіональний 
центр ЗНО знаходиться на відстані 120 км від села. Послуга-
ми бібліотеки скористались чотирнадцять випускників, щоб 
заповнити бланки заяв в Інтернеті та успішно зареєструватись 
на ЗНО, а потім переглянути та роздрукувати результати. 

З відкриттям Інтернетцентру Куничанська сільська 
бібліотека розпочала роботу з групою любителівовочівників 
у клубі «Щедра грядка». Жителька села Ніна Василівна за 
допомогою Інтернету на форумі «Земля моя годувальниця» 
обмінялася досвідом з колегами, дізналась багато нового 
та цікавого про те, як вирощувати овочі та збільшити їх 
врожайність. В Інтернетмагазині вона замовила насіння 
най кращих сортів. Отримавши насіння, взялася за роботу. 
Зараз у неї прекрасний власний прибуток. Її овочі користу-
ються попитом у жителів села, рідних та близьких. Тож тепер 
Інтернетцентр – невід’ємна частина її життя.

Голубецька сільська бібліотека проводить різноманітні 
навчальні заняття з абітурієнтами місцевої школи. Це і бе
сіди, круглі столи, тренінги, обговорення, вебогляди. З 
метою сприяння випускникам у виборі професії, було про-
ведено віртуальну подорож по навчальних закладах України 
«Корисні ресурси Інтернет: на допомогу абітурієнту». 
Абітурієнти, ознайомившись з умовами вступу до навчальних 
закладів нашої країни, невдовзі стали студентами. За період 
існування Інтернетцентру до бібліотеки звернулась чимала 
кількість випускників для реєстрації на сайті Українського 
центру оцінювання якості освіти для участі в зовнішньому 
незалежному оцінюванні (ЗНО).

Читаючи книгу відгуків «Бібліотека очима читачів», ми в 
черговий раз переконуємось у доцільності і користі нашої 
роботи у рамках проекту.

«Перебуваючи у відрядженні у вашому місті, приємно 
здивований наявністю безкоштовно Інтернету в бібліотеці 
та можливістю користуватися комп’ютером, таким 
необхідним у нашому сучасному житті. Дякую. Бажаю, 
щоб такі бібліотеки були у всіх містах та містечках нашої 
країни».

Пшеничний Сергій
«Завдяки працівникам нашої бібліотеки мною вирішено і 

вирішується на даний час багато питань правоохоронного 
характеру».

М.І. Антоненко
Який же секрет нашого успіху? Є таке прислів’я: «Під ле-

жачий камінь вода не тече». Це дуже чітко підкреслює, що 
для досягнення успіху потрібно працювати, багато працю-
вати. Будьте впевненими, працьовитими, оберіть для себе 
мету і це допоможе вам досягти успіху!

Тетяна СЛИВКА, методист Крижопільської ЦРБ

Крижопільська ЦБС: ШЛЯХ ДО УСПІХУ
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З 18 до 26 березня 2013 р., до вікового ювілею книгозбірні, 
в холі відділу обслуговування навчальнометодичною 
літературою було організовано фестиваль виставок, які стали 
засобом розкриття інформаційних ресурсів бібліотеки. Знач-
ну частину простору зайняла виставка нових надходжень за 
20112012 рр., на якій були представлені книги з різних галузей 
знань. Студенти та викладачі мали змогу ознайомитися з но-
винками літератури, знайти щось цікаве для розширення свого 
світогляду. З фондів медіатеки «Компактдиски, аудіовізуальні 
видання» презентувалися диски з навчальними фільмами, 
художні фільми тощо, які стали цікавими всім відвідувачам 
виставки. Особливу увагу студентства привернула виставка 
«Наукові праці викладачів університету». Серед розмаїття книг 
здобутки наукових працівників виділялися своєю вагомістю. 
Ще однією з виставок, що експонувалася на фестивалі, була 
виставка «Народові віддав свій голос. Борис Миколайович 

ДО 100-РІЧЧЯ БІБЛІОТЕКИ
ВДПУ ім. МИХАЙЛА КОЦЮБИНСЬКОГО

Білі плоди впадуть
В ніч з ароматом кави…

К.Девдера
(зі збірки «Співприсутність»)

2012 рік був роком відкриття твор
чості Катерини Девдери, магістрантки 
педуніверситету, чарівної поетеси
початківця, майстрині пера, однієї з 
вінницьких «Сафо», за словами голови 
Вінницької письменницької організації 
Михайла Каменюка.

Поетична лірика Катерини Девдери 
заполонила своєю чарівністю всіх, 
хто прийшов на презентацію її збірки 
«Співприсутність».

Презентація відбулася у формі 

дружньої невимушеної співбесіди між 
бібліотекарем Наталею Волошиною та 
авторкою. Білі плоди поетичної ліри 
Катерини Девдери падали благодатним 
дощем на слухачів, а сам захід був схо-
жий на свято «з ароматом кави».

Розповідь поетеси супроводжували 
відеоматеріали мальовничих краєвидів 
села Качанівка Ямпільського району 
Вінницької області, де народилася та 
виросла поетеса.

Гостем презентації був батько Кате-
рини – заслужений учитель України, 
випускник філологічного факультету 
педуніверситету, вчительметодист, 
відомий новатор, Педагог з великої 
літери. Донька стала продовжувачем 

справи батька, навчаючись тепер в 
Інституті філології та журналістики. 

Михайло Васильович з теплотою 
розповідав про найпотаємніше із 
дитинства і юності нашої студентки. 
Людина мудра, він є справжнім настав-
ником в її житті. Мама бібліотекар, яка 
ще в дитинстві відчула та звернула ува-
гу на поетичний хист своєї дівчинки, 
надіслала перший віршик у дитячий 
журнал. Саме родина відіграла важ-
ливу роль у формуванні такої світлої й 
талановитої людини. Батько подарував 
доньці три троянди різного кольору як 
символ багатобарвності життя.

У виступі Каті Девдери була засто-
сована мелодекламація і, за відгуками 
присутніх, напрочуд вдало. Музика 
підкреслювала незвичайні рими віршів 
молодої авторки, допомагала глибше 
зануритися у її поетичний світ. Висту-
пали на презентації також викладачі і 
друзі Катерини, вітаючи з виходом у 
світ першої книги поезій.

Декілька примірників своєї збірки 
поетеса подарувала присутнім і 
рідній бібліотеці, де завжди раді новій 
книжці та допитливому читачеві. 
Зичимо Катерині нових творчих 
надбань та цікавих збірок, вдячних 
читачів. Любителям поезії радимо 
відкрити для себе поетичний світ Ка-
терини Девдери, прочитавши збірку 
«Співприсутність». 

Тетяна Грищук, завідувач
сектору бібліотеки ВДПУ

ім. Михайла Коцюбинського

Cвято «з ароматом кави…»

Гмиря: до 110х роковин від дня народження».
Найбільше враження справили виставка «Книгивелетні 

та книгиліліпути» та виставкаінсталяція «Неосяжний світ 
книжкових форм» – новий напрям бібліотечноінформа
ційної діяльності. Інсталяція представляє собою просторо-
ву композицію, створену з різноманітних елементів, у даній 
ситуації – з книг різного розміру та однакового кольору. 

Експозицію виставок відвідали понад 1000 студентів 
та викладачів, які залишили позитивні відгуки: «Вистав-
ка здивувала та зацікавила кількістю нової методичної 
та навчальної літератури». Слова вдячності вислови-
ли викладачі університету: Б.А.Брилин, Н.С.Кравчук, 
С.І.Цуприк, А.В.Іванчук.

Особливу подяку за організацію відвідування студентами 
фестивалю виставок працівники бібліотеки висловлюють 
викладачам Інституту філології і журналістики Лешко У.О., 
Слободинській Т.С., Гальчаку С. Д. та дирекції Інституту 
історії, етнології і права.

Л.М.МЕЛЬНИКОВА, провідний бібліотекар відділу 
обслуговування навчально-методичною літературою 

бібліотеки ВДПУ ім. Михайла Коцюбинського

Фестиваль виставок
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ЦЕГЛИНКИ
ДО ПОСЛІДУЮЧОГО

  ТРАКТАТУ
Бібліотечні фахівці все більше і більше стикаються з 

тим, що засновники бібліотек хочуть бачити «корисність 
(цінність) бібліотеки в обмін на гроші» і просять надати 
не тільки відомості про використання виділених ресурсів 
і результати діяльності, а й свідоцтва ефективного та 
раціонального з точки зору витрат надання послуг і 
продуктів. Тож нагально постає питання оцінки якості та 
ефективності діяльності бібліотеки.

На жаль, проблема українських бібліотек – їх обмежена 
інформованість про міжнародну практику: про міжнародні 
стандарти якості, про специфічні питання бібліотечної 
статистики.

З даного питання, для початку, варто ознайомитися з 
розробленим та виданим керівництвом «Вимірювання 

якості роботи» ІФЛА (режим доступу: http://archive.nbuv.
gov.ua/libdoc/ifla_127.pdf). Хоча видання призначене для 
університетських та наукових бібліотек, воно закладає 
підґрунтя для розробки відповідних рекомендацій, нор-
мативних документів для публічних бібліотек. Особливу 
увагу слід звернути, з урахуванням даного питання, на 
два стандарти: ІСО 11620 «Інформація та документація. 
Показники ефективності роботи бібліотек» (режим досту-
пу: http://rlst.org.by/metodist/laws-ntb/839.html) та IСO 
278991 «Міжнародна бібліотечна статистика», на підставі 
якого, до речі, розроблений ГОСТ 7.202000 «Бібліотечна 
статистика», з яким ми зараз працюємо (режим доступу: 
http://www.ifap.ru/library/gost/7202000.pdf).

Якщо говорити про практичне вирішення дос
ліджуваного питання, то у Вінницькій області робота 
публічних бібліотек оцінюється на основі аналізу понад 
ста показників, більшість з яких є офіційною статистикою. 
Дані роботи бібліотек, починаючи з 2009 року, працівники 
відділу науковометодичної роботи отримують елек-
тронною поштою у форматі EXCEL. Щорічно, на основі 
зібраних даних, готується видання «Статистичний експрес 
«Бібліотеки Вінниччини», де наведено не тільки кількісні 
показники, але й ті, за якими, хоч і побічно, можна оці
нити ефективність та якість роботи бібліотек області.

30 червня 2013 року в с. Шура 
Мітлинецька Гайсинського району 
відбулася приємна подія, що зібрала 
всіх жителів села та гостей, які прибу-
ли на відкриття бібліотеки і сільського 
клубу в оновленому, відремонтованому 
приміщенні. Право перерізати стрічку 
було надано ветерану бібліотечної 
ниви, пенсіонерці Наконечній Євдокії 
Антонівні, сільському голові Кравчуку 
Андрію Івановичу та юному читачеві 
Тарасику, мешканцю села.

Ведуча гостинно запросила всіх 
до сільського клубу, де і продовжи-
лося свято. Присутні вітали тих, 
хто доклав чимало зусиль, аби така 
подія стала реальністю. Це – на-
чальник відділу культури і туриз-
му, заслужений працівник культури 
України – Ричков Микола Леонідович; 

директор Гайсинської ЦБС – Обе-
ртинська Наталія Пилипівна; дирек-
тор ТОВ «Мітлинецьке» Марущак 
Олександр Петрович; голова фер-
мерського підприємства Матвієнко 
Григорій Петрович; ветеран ВВВ 
Задорожний Василь Минович; се-
кретар ветеранської орга нізації Ш. 
Мітлинецької територіальної громади 
Корінчук Федір Семенович.

Відкриваючи свято, Ричков М.Л. та 
Обертинська Н.П. відмітили, що дата 
відкриття бібліотеки та сільського 
клубу співпала з Днем молоді та по-
бажали присутнім, щоб їм було ком-
фортно і затишно в закладі культури. 
Бібліотекар Полозун Галина Василівна 
з вдячністю приймала подарунки 
для бібліотеки – підбірку літератури 
українських письменників та килим на підлогу. Сільському клубу для про-

ведення масових заходів було вруче-
но музичний центр. Марущак О.П., 
привітавши всіх зі святом, повідомив, 
що протягом місяця у бібліотеці буде 
встановлено ком п’ютерне обладнання 
з підключенням до мережі Інтернет. 
Корінчук Ф.С. подарував бібліотеці 
альбом зі світлинами, де відображена 
вся історія закладу культури села.

Святкова програма закінчилася кон-
цертом за участю працівників культури 
Гайсинського РБК та школи естетично-
го виховання.

Антоніна БЕВХ, зав. відділом
обслуговування Гайсинської ЦРБ

Cільська бібліотека-філія переселилася в оновлене приміщення


